

简讯

保险经纪公司
做好2024年理赔调解服务

本报讯 2024年度,保险经纪公司主动交流协调,运用专业知识和技术协助客户解决索赔争议,争取获得公正、合理、及时的赔偿。通过不断与业主、保司协商,理赔事项取得显著成效。累计完成赔付超2280万,包括福能海峡案件赔付1196万元、鸿山热电台风致损案件完成部分赔付379万元、福能新能源各项案件473万元、福建水泥各项案件232万元。(陈思薇)

三川风电公司荣获
莆田市年度突出经济贡献企业

本报讯 1月4日,莆田市财政局公布莆田市2024年度突出经济贡献企业光荣榜,三川风电公司位居全市纳税企业第29名,获“莆田市突出经济贡献企业”称号。(吴瑞英)

建材控股漳州公司
入选智慧工厂省级优秀案例

本报讯 1月2日,建材控股漳州公司的智慧混凝土工厂凭借其卓越的数字化应用成果,成功入选2024年福建省数字技术应用场景优秀案例。该工厂通过引入先进的物联网、大数据与人工智能技术,实现了生产流程的智能化精准管控、质量的实时监测优化以及供应链的高效协同,有效提升了生产效率与产品质量,降低了运营成本,在行业数字化转型中树立了典范,为行业发展提供了可借鉴的成功范例。(薛菊英)

安全生产无小事

江西乾泰新材料公司“7·1”火灾事故过火面积8375㎡,直接财产损失577.179万元,虽未造成人员伤亡,但引起社会高度关注,产生了极其不良的影响。这起事故警示我们忽视安全生产所带来的巨大危害,也让我对安全工作有了新的感悟。

一个看似微不足道的静电问题,却引发了熊熊大火,这充分说明,在化工生产行业,每一个环节、每一个细节都关乎生死存亡。不能对任何潜在的安全隐患抱有侥幸心理,必须以最严谨的态度对待每一项生产操作。同时,扑救初期火灾的能力也尤为重要,火灾发生的第一时间,该公司员工虽然积极采取了灭火行动,但由于喷射位置不准确,灭火效果不明显,导致小火演变成了大火。在火灾发生的最初几分钟内,如果能够正确采取有效的灭火措施,往往能够将火势扼杀在萌芽状态,避免事故的进一步扩大。

我们要从此次事故中吸取教训,时刻保持对安全的敬畏之心。在日常工作中,严格遵守安全操作规程,不随意冒险作业。加强安全隐患排查治理,建立健全安全隐患排查机制,定期对生产设备、作业环境等进行全面检查,及时发现并消除安全隐患。对于排查出的安全隐患,要制定详细的整改措施,明确整改责任人和整改期限,确保隐患得到彻底整改。同时,要积极参与安全培训和应急演练,提高自身的安全技能和应急反应能力。(罗秋芳)



拉满“进度条” 冲刺“开门红”

福建煤电龙潭煤矿安全生产经营早谋划抢先机

本报讯 新年伊始,福建煤电公司龙潭煤矿快速按下“启动键”,以提前布局为先机,以科学规划为引领,以精准策略为驱动,全方位开启新征程的规划蓝图,誓要实现一季度“开门红”。

就在2024年底,该矿投入专项资金,启动了一场大规模维护检修战役,全面完善井巷工程、机运设备等基础设施,完成对硬件的升级。与此同时,组织采掘机运队人员进行为期5天安全教育培训,进一步提升采掘人员的安全意识,使其熟练掌握安全生产知识与技能。安全部门下大力气推动管理制度的完善,出台了岁末年初安全生产考核方案,明确了管理员、安全员及后勤人员的职责范围和考核绩效,增强各级管理人员的责任感、紧迫感和使命感,为安全生产打好组合拳。

面对条件落后、任务艰巨等诸多困难,该矿精细谋划,通过召开计划会、论证会,对生产状况进行深入剖析,对煤层开采、资源回收进行精心布局。在此基础上,充分利用全液压坑道钻机的先进技术,对新增煤巷和半煤巷工作面严格实施“逢掘必探”,全面勘察水害情况、地质构造和煤层赋存情况,为生产接替注入了强大的动力。在合理安排采煤工作面接替与掘进进尺任务时,通过开展“八个紧盯”管理法和“四个有力”工作措施,有效保证煤炭产量的稳定性。同时完善技术员现场跟班盯岗制度、机运队干及维修电工值班值守制度,促使采掘过程遇到的技术难题和设备故障等问题得到及时处理和有效解决,为安全生产工作提供了有力的保障。

在拓展市场和扩大销量方面,该矿趁年初岁末有利形势,主动抢得先机。该矿营销部门加强市场调研、洞察需求

变化,致力挖掘市场业务增长点。一方面,以市场行情为导向,稳固现有客户资源,积极吸引新客户群体,为业务增长注入新活力。另一方面,持续严把井下采掘、煤炭运输、筛选加工、装车外运、煤质检验“五道关卡”,从生产源头到运输环节,层层把控煤质。对外,大力宣传品牌,以煤炭质量作为市场的敲门砖,使产品附加值和市场竞争能力大幅提升;对内,精确控制煤炭的灰分、硫分等指标,确保品质达到规定要求,把客户的信赖作为执着追求。这种对外了解市场、对内掌握煤质的“知彼知己”,让煤炭地销成为主要“创收点”。(陈思忠 孙玉秀)



图片新闻



▲ 新年伊始,永安煤业公司西洋筛选厂的职工坚守在工作岗位上,用实际行动诠释着责任与担当,为新一年的生产任务开启坚实的第一步。图为该厂机电修工在上山通道有条不紊地检修传送皮带。(陈荣寿 李明辉 摄)



▲ 近日,福海创PTA团队邀请化验主管孙德财为团队工艺协调员和班组成员开展PTA产品质量分析项目培训,围绕PTA产品化验分析的基本原理、操作流程、数据处理以及质量控制要点等内容进行详细讲解,让员工对PTA产品质量分析有了更系统性的认识,并对质量意识的重要性有了更深层次的理解。(郑晓明 余火旺 摄)

趁“巳”而上 全力跑好“第一棒”

永安煤业公司苏桥煤矿精心部署第一季度生产工作

本报讯 新年第一天早班,伴随着女工委组织的送温暖和温馨嘱托,永安煤业公司苏桥煤矿一线员工鱼贯入井,拉开了2025年的生产序幕。苏桥煤矿为确保实现开门红、开局稳,提前谋划和部署,精心做好一季度生产组织工作,为完成生产任务目标打下坚实的基础。

“完成生产任务的前提,必须保证安全!”该矿矿长杨文杰在综合例会上强调。该矿结合公司1号文精神,以省委、省政府关于安全生产、生态环境保护、职业健康、质量管理(统称QHSE)的各项决策部署,相应出台矿井1号文,进一步明确各部门职责,细化人员责任,力求在思想上统一共识,在行动上步调一致,坚决防范遏制生产安全事故,确保矿井安全稳定向好。为强化现场安全管理,该矿强化各级管理人员的责任意识,加强大班长履职质量的考核,并要求生产口管理人员每天下井,以此进一步做好现

场的安全管理,确保年末岁首的生产安全。

2024年12月29日,该矿开展一年一度反风演习,检验矿井通风系统可靠情况和抗灾能力。2024年12月30日至31日,该矿利用年终停产检修时机,组织60余人对0水平运输大巷的轨道进行更换,为运输系统可靠运转提供坚实的保障,地面机电修人员还对筛选楼翻罐笼和升井的设备进行检修,全力为一线生产做好后勤保障。在生产方面,该矿通过前期准备工作,于12月底顺利通过了市煤管局的206采区建设项目现场核查,为2025年的生产接续打下坚实的基础。另一方面,该矿积极调整生产布局,及早对各采煤工作面进行优化,提高回采率。

“今年我们要根据形势,立足我们国企的优势,对招工简章进行修改,要大力发动一线职工进行宣传和带动亲朋好友

到矿井工作。”为切实做好节后招工补员工作,杨文杰要求劳工部门与党政办配合,对应当下形势对招工简章进行修改,同时继续做好重庆南川区的现场招聘工作,多渠道、多形式进行招工补员。同时,行政部门还提前做好宿舍的摸底调整等工作,为节后新工人的入住做好准备。

由于前期工作准备充分及一季度的生产组织激励措施影响,该矿生产形势良好,员工工作热情高涨。据了解,2025年前六天矿井出井原煤2100余车,尤其是6日当天出井原煤420余车,超额完成矿井下达的预期生产任务目标。

“今年,我们要依据新形势、新任务,严格做好QHSE的各项管理工作,依法依规生产,在抢跑好开局‘第一棒’的同时,要做到均衡生产,保持矿井的生产后劲,为实现全年的生产任务目标努力。”杨文杰表示。(陈君贤)